



新春招聘

在云南对口帮扶地区开通劳务协作“就业直通车”

徐汇 跨越2000公里包车接人

本报讯(通讯员 曹香玉 王旭 记者 袁玮)近几年,上海不断加强与对口支援地区云南等地的对接,通过劳务协作方式,有效缓解了当地居民就业难、沪上企业招工难问题。元宵节一过,一批云南红河籍务工人员踏上开往徐汇的大巴车,经过两天两夜,跨越2000多公里,他们顺利抵达徐汇。2月7日晚,两辆来自云南红河州元阳县的大巴缓缓驶入徐汇区行政服务中心。跨越2000多公里,徐汇人社与云南红河州人社局开通的劳务协作“就业直通车”,以点对点包车的形式迎来了82名务工人员。

收到暖心礼包

下车后,他们收到了一份包含个人洗护用品的暖心礼包,再坐专车前往就业地点宿舍。记者了解到,这批务工人员多以80后90后为主,也不乏00后的身影,他们彼此之间大多认识。其中,有历年经徐汇组织化输出来沪,再次通过徐汇包车返岗复工者;也有通过此次徐汇春季促进就业专项行动定向组织输送至京东物流、上海光明良友便利、上海中冶宝钢等企业的新人。

2003年出生的小曹第一次来上海,“今年怀着激动的心情来到上海,希望能好好学习技能,将来回去发展。”而第三年来上海便利店工作的张学明表现得比较轻松,他总是面带笑容地与同乡人谈话,也为有些感到紧张茫然的新人做好疏导。谈及在上海工作的最大感受,张学明说道:“便利店的工作比较自由,待遇也可以。我还学会了使用咖啡机,这种我以前见都没见过。”平时有时间他还会去上海各景点游玩,今年他也有新计划,“休息的时候再去两三个景点逛逛!”

送岗进村入寨

据了解,为支持企业稳岗扩岗,进一步深化中西部劳务协作机制,徐汇人社携手当地人社局,分别在元阳新街镇梯田广场、屏边大围山民族文化广场举办了2023年春季促就业专项行动暨农村劳动力转移就业“百日行动”“沪滇劳务协作”专场招聘会。考虑到当地的劳动力特点,招聘会特别挑选了徐汇消防、京东物流、现代电梯等10家企业近400个就业岗位,送岗进村入寨,让企业和劳动力实现面对面交流。最终,82名务工人员来到上海。

工作人员告诉记者,对于当地的很多年轻人来说,受产业发展和自身学历水平的限制,当地的就业选择相对狭窄,劳务协作为就业青年提供了更多机会。与云南对口地区开展跨区域劳务协作以来,来沪务工人员逐渐增加,2023年人数较多。下一步,徐汇区人社部门将继续统筹抓好劳务协作任务的落实,持续推进就业信息共享机制,进一步加大劳务对接力度,实现更充分、更高质量就业。

送就业岗位2050个,还送培训、送服务

静安 招聘会开到火车站

本报讯(记者 江跃中)昨天和前天,静安区在铁路上海站北广场举办“春风送真情 援助暖民心”春风行动暨就业援助月招聘会,100多家企业来到现场,向外来务工人员等求职者送就业岗位2050个,涵盖百货零售、酒店餐饮、物业、汽车、通信、电子科技等行业,还向求职者送培训、送服务。

静安区充分排摸企业需求,全力保障重点企业、重点工程用工,引导重点企业参与本次招聘活动。区人社部门联手区总工会,立足区域产业特色,精心提供基础型、技术型、管理型等多元化岗位,满足各类服务对象需求。

“老字号”“新行业”“云科技”企业齐聚一堂,既有静安的“老字号”企业,如王家沙、立丰食品、雷允上药业、百乐门大酒店等耳熟能详的品牌,又有新能源汽车蔚来等热门的新兴行业企业,更有数家“云科技”企业招兵买马,其中云计算高级产品经理的月薪最高达3万元。

两天前才从南通来到上海找工作的小陈,在火车站“偶遇”招聘会,马上被吸引住

了,“这样的招聘会对我们外来人员来说,真是太及时了,我已经看中了一个岗位,如果企业要我,我就会在企业附近租房子住,方便上班”。小陈一边说,一边在招聘表格上填起了自己的信息。

招聘现场还设立了由政策咨询和就业指导专区构成的服务矩阵,劳动维权、劳动仲裁、工伤认定、技能培训……在政策咨询专区,区人社部门耐心解答各项政策疑问,在就业指导专区,“乐业上海”就业服务专家开展职业指导,帮助规划求职方向,提高求职成功率。

据静安区人社局局长王光荣介绍,自开展春风行动以来,静安区已连续十余年在铁路上海站为求职者送岗位、送培训、送服务。今年春节后,企业用工需求逐步回暖,在年龄、学历等方面的招聘限制有所放宽。从招聘信息中可以发现,参与本次招聘活动的各类企业在聚才引才的同时也注重留才育才,充分考虑了福利待遇、晋升机制和发展空间等要素。

本报讯(记者 屠瑜 实习生 陈佳华)前天,一场长宁区“春风送温暖,援助暖民心”招聘会在新泾镇营商服务中心举行。活动现场,人声鼎沸,十分热闹。既有长宁区人社局局长首次“线上亮相”,直播带岗;又有企业负责人“线下坐镇”,精准送岗;更有就业服务专员“现场问诊”,纾困解难。

长宁区人社局局长张源和副局长周玉祥直播带岗,为东航、拼多多、携程和博世四家知名企业牵线,多为既稳定又有一定发展空间的管理服务岗位,如多语言客服专员、运营管培、物流管培、HR培训等。

张源说:“希望通过带岗,让企业找到需要的人才,发展更快;广大的求职者能找到合适的岗位,收入更丰。”本次活动集中加强了对农民工、就业困难人员等重点群体的就业帮扶力度。盒马带来了12个岗位,关于求职条件,盒马工作人员朱先生表示,不要求有物流方面的经验,“只要愿意吃苦,愿意工作”。长崎面包的招聘信息上注明,“烘焙师”一职学历要求初中以上即可,可接受无经验学徒,工资4000元到5000元。

记者发现,“线下招聘”这一形式受到了不少求职者的好评,因为可以与企业“交流更多”“更安心”“比网上更顺利”。在本场活动中应聘,求职者甚至无需准备简历,可以选择现场登记或扫码填写。

据介绍,本次“局长带岗”活动是长宁区稳就业工作的一部分。去年,长宁区在全市稳就业综合评价考核中跃居第一。今年,长宁区制定了“十大专项行动”,其中包括“千企万岗云聘会”“人社服务进楼宇”“对口地区作帮扶”等一系列举措。

愿企业找到人才,求职者收入更丰
长宁 局长直播带岗促聘



家政阿姨回来了

随着正月十五过后,大批的家政阿姨已纷纷返沪,有效缓解了申城春节期间家政人

员紧缺的现状。日前,在普育东路上的一家家政公司里,一些节后返程的家政阿姨刚下火车就拖着行李箱立马前来报到登记找工作。

杨建正 摄影报道

开学提醒

陪娃“赶作业”亲子矛盾多了

提醒家长注意与孩子的沟通方式

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 陆泽昭)寒假已经接近尾声,不少家庭再次进入开学前“赶作业”的节奏,于是节日中父慈子孝的温馨场景不复存在,慈爱可亲的老母亲也随时可能处在暴走的边缘,由此引发的亲子矛盾更为凸显。

2月1日中午,上海市公安局宝山分局淞南派出所接到市民郑女士报警求助称,她8岁的儿子刚刚离家出走了。经了解,当天上午,郑女士在家陪孩子写作业,但孩子始终不能端正学习态度,忍无可忍的郑女士一气之下给了孩子一个环保袋,让其出门捡瓶子谋生,体验一下生活的艰辛。结果8岁的儿子出门后迟迟没有回家。郑女士在小区找寻后,未发现孩子的踪迹,立即报警求助。淞南派出所经过近1个小时的寻找,终于在附近小区内找到了出门“流浪”的孩子。

无独有偶,2月3日下午,宝杨派出所也接到市民张先生报警称,10岁的孩子只顾玩游戏,作业只字未写,他一气之下打了孩子两巴掌,结果孩子竟离家出走了。张先生出门找寻无果,只得报警求助。民警立即通过社区微信群发动热心居民一同帮忙寻找,同时通过调阅周边公共视频寻找孩子去向。经过近4个小时的寻找,民警终于在3公里外的商业广场内找到泪流满面的孩子。

在2个孩子平安到家后,民警也与家长们做了深入的沟通交流,建议家长平时要注意教育方式,多关注孩子的情绪变化,及时和孩子沟通,耐心了解孩子的感受和背后行为的原因,帮助孩子提高明辨是非的能力,学会理性处理问题,从而预防和避免孩子离家出走等极端行为的发生。

骗取5.5万元补课费走了

家长要当心野路子“家教”

本报讯(记者 袁玮)近日,徐汇警方抓获一名利用担任“一对一”补课老师机会,骗取家长5.5万元的“90后”嫌疑人。涉案男子因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留。

今年1月,市民俞女士来到徐汇公安分局华泾派出所报案,称经人介绍找到老师祝某,为上初中的孩子进行“一对一”数学家教辅导,费用按次结算。在第四次讲课后,祝某称一次次转账太麻烦,让俞女士将本学期剩余的补课费用3.5万元先结算给他,俞女士也欣然转账。其间,祝某还求助俞女士称自己奶奶生病需要钱,又向俞女士借了2万元。后因疫情和过年等原因,祝某均未上课。当俞女士微信、电话都联系不上他时,怀疑被骗,便报了警。

警方接报后立即开展侦查,发现犯罪嫌疑人祝某曾在山东读的大学,后又到上海知名大学读研,但在读研期间中途肄业,有理工科背景。他还在2022年因帮助信息网络犯罪活动罪被宝山区法院判处有期徒刑6个月。经循线追查,徐汇警方最终锁定犯罪嫌疑人祝某的居住地,并于2月7日在江苏太仓将其抓获。

到案后,据祝某交代,研究生肄业后他想赚快钱,有偿为他人开卡,结果被判处半年的刑期。刑满释放后,他考虑到自己曾在某培训机构做过短期兼职,就找到之前的机构老师,谎称自己开了教育工作室,让机构老师有机会帮自己介绍生意。俞女士一家也是他唯一任职的家庭,从俞女士那骗来的5.5万,被他挥霍于网络博彩。